



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ**  
**ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ**  
-----  
**Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ**

**Μαρούσι, 27 Ιουνίου 2018**

Αξιότιμε κ. Πρόεδρε του Επιμελητηρίου,

Με την παρούσα επιστολή θα ήθελα να σας προσκαλέσω να στηρίξετε- μέσω των μελών σας- το θεσμό του 'Μεταλυκειακού Έτους- Τάξης Μαθητείας', προσφέροντας θέσεις μαθητείας σε αποφοίτους των Επαγγελματικών Λυκείων συμβάλλοντας έτσι ενεργά στην αναβάθμιση της επαγγελματικής εκπαίδευσης και στη διασύνδεσή της με τις ανάγκες της αγοράς εργασίας και της κοινωνίας.

Στο Υπουργείο Παιδείας η Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση (ΕΕΚ) αποτελεί βασική προτεραιότητά μας και γι' αυτό έχει σχεδιαστεί και υλοποιείται από τον Απρίλιο 2016 'Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο για την Αναβάθμιση της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης και της Μαθητείας'. Ο σχεδιασμός αυτός βασίζεται στην ολιστική θεώρηση του συστήματος της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, στην αναγνώριση και ενίσχυση του κοινωνικού ρόλου της με τον περιορισμό των κοινωνικών ανισοτήτων, στην ανάγκη συνεχούς εναρμόνισής της με τις απαιτήσεις της ελληνικής κοινωνίας και οικονομίας, στην ανάγκη παροχής ποιοτικής εκπαίδευσης στους μαθητές και στις μαθήτριες που την επιλέγουν, στην ανάγκη παροχής ασφαλών επαγγελματικών διεξόδων στους αποφοίτους της.

Στόχος μας είναι να καταστεί το Επαγγελματικό Λύκειο ισότιμη επιλογή των αποφοίτων Γυμνασίου και να παρέχει γνώσεις και κατάλληλες τεχνικές και επαγγελματικές δεξιότητες που ανταποκρίνονται στα ενδιαφέροντα και τις κλίσεις των μαθητών/-τριών και στις ανάγκες της ελληνικής αγοράς εργασίας και της χώρας μας.

Για την υλοποίηση του στόχου αυτού έχουμε προβεί σε αλλαγή της δομής των ΕΠΑΛ και πλήρη αναμόρφωση των προγραμμάτων σπουδών. Εφαρμόζουμε το «Μεταλυκειακό Έτος- Τάξη Μαθητείας» στο οποίο δίνουμε μεγάλη βαρύτητα καθώς προσβλέπει στην αναβάθμιση της εργασιακής προοπτικής των αποφοίτων των ΕΠΑΛ και στην ομαλή και ασφαλή είσοδό τους στην αγορά εργασίας, με στόχο τη σύζευξη της επαγγελματικής εκπαίδευσης με την απασχόληση και τη μείωση της ανεργίας στους νέους.

Κατά τη διάρκεια της μαθητείας το μαθησιακό περιβάλλον εναλλάσσεται μεταξύ χώρου εργασίας και φορέα εκπαίδευσης. Οι μαθητευόμενοι συμμετέχουν τέσσερις (04) ημέρες, επτά (07) ώρες την ημέρα στο χώρο

εργασίας, ενώ παρακολουθούν 7ωρο εργαστηριακό μάθημα της ειδικότητας στο αρμόδιο ΕΠΑ.Λ. ή Εργαστηριακό Κέντρο μια (01) ημέρα την εβδομάδα. Με αυτό τον τρόπο επιτυγχάνεται η ενεργός εμπλοκή όλων με την παραγωγική διαδικασία, η εξάσκηση των μαθητευομένων σε πραγματικές συνθήκες εργασίας ενώ δημιουργείται ένας συνδυαστικός κρίκος ανάμεσα στη σχολική μονάδα και τις ανάγκες και απαιτήσεις της τοπικής κοινωνίας και της οικονομίας.

Ήδη το εγχείρημά μας έχει γίνει ευρέως αποδεκτό με τη συμμετοχή 4000 αποφοίτων ΕΠΑ.Λ. τα τελευταία δύο έτη και την εμπλοκή αρκετών δημόσιων, ιδιωτικών επιχειρήσεων και Επιμελητηρίων ανά Περιφέρεια της χώρας, ενώ φιλοδοξούμε με τη συνδρομή όλων των εμπλεκόμενων φορέων, να υπερβούμε τα επόμενα δύο χρόνια τον αριθμό των 8.000 θέσεων μαθητείας.

Για να επιτευχθεί αυτός ο στόχος προσβλέπουμε στη διεύρυνση συνεργασίας μαζί σας, ως φυσικούς φορείς σύνδεσης της επαγγελματικής εκπαίδευσης με την αγορά εργασίας. Σας καλούμε, επομένως, να συμβάλλετε στην ανάπτυξη μιας νέας κουλτούρας για την αρτιότερη επαγγελματική κατάρτιση των νέων στη χώρα μας. Η επιχείρηση που επενδύει στην επαγγελματική εκπαίδευση των εν δυνάμει υποψηφίων εργαζομένων αποφέρει μόνο κέρδος τόσο άμεσα όσο και μακροπρόθεσμα.

Καταλήγοντας, **προσκαλούμε όλους τους ιδιωτικούς φορείς, που επιθυμούν να προσφέρουν θέσεις μαθητείας, να προβούν μέχρι τις 5 Σεπτεμβρίου 2018 σε αναγγελία των διαθέσιμων θέσεων στη νέα διαδικτυακή πύλη (portal) του ΟΑΕΔ.** Επιπλέον, σας καλούμε να ενημερώσετε τα μέλη σας για την πρόσκληση- προκήρυξη θέσεων μαθητείας σε ιδιωτικούς φορείς για το σχολικό έτος 2018-2019 ή/και να διοργανώσετε ημερίδες ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης για το θεσμό της μαθητείας, σε μια από κοινού προσπάθεια αναβάθμισης της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και διασύνδεσής της με την ελληνική επιχειρηματικότητα.

Με εκτίμηση,  
  
Δημήτρης Μπαξεβανάκης  
Υφυπουργός Παιδείας, Έρευνας & Θρησκευμάτων